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Όποιος δε θέλει να ζυμώσει …. δέκα χρόνια κοσκινίζει…  

Δεν είναι η πρώτη φορά που ως Ένωση Συλλόγων Γονέων Αμαρουσίου έχουμε κρούσει τον κώδωνα του 
κινδύνου, σε σχέση με τις ευθύνες της Δημοτικής Αρχής  για τη λειτουργία του Ενιαίου Ειδικού 
Επαγγελματικού Γυμνασίου Λυκείου Αμαρουσίου  (ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ.) 

Έχουμε θέσει το θέμα τόσο σε κατ ιδίαν συνάντηση με την Πρόεδρο της Δημοτικής επιτροπής Παιδείας κα 
Ελένη Λέκκα, όσο και σε παρεμβάσεις μας σε συνεδριάσεις του Δημοτικού  Συμβουλίου, στα πλαίσια της 
ημέρας του Δημότη, παρουσία του Δημάρχου κ Θεόδωρου Αμπατζόγλου καθώς και Δημοτικών Συμβούλων 
όλων των παρατάξεων.  

Ήδη από το 2006 υπάρχει ΦΕΚ (ΦΕΚ1509-13.10.2006) βάσει του οποίου ιδρύεται στο Μαρούσι Σχολείο 
Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης Ειδικής Αγωγής Α’ & Β’ Βαθμίδας ενώ το 2016 ένα νέο ΦΕΚ (ΦΕΚ 2532 
17.08) 2016 λαμβάνοντας υπόψη του τις : 

• Προτάσεις των περιφερειακών Διευθύνσεων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
• Εισηγήσεις των ΚΕΔΔΥ 
• Προτάσεις των Διευθύνσεων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
• Σχετικές γνωματεύσεις των οικείων Δήμων 

μετατρέπεται το ΤΕΕ ειδικής Αγωγής Α’ & Β’ Βαθμίδας Αμαρουσίου σε Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο – 
Λύκειο.(ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ.) 

Από το 2006 μέχρι σήμερα έχουν περάσει τρεις θητείες Διοίκησης του κ. Πατούλη και μια θητεία Διοίκησης 
του κ. Αμπατζόγλου με την εναλλαγή των ίδιων Δημοτικών Συμβούλων σε θέσεις κλειδιά στη λήψη 
αποφάσεων, όμως το θέμα του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. έχει παραμείνει στα χαρτιά. 

Σήμερα σε όλο το Βόρειο Τομέα λειτουργεί μόνο το Ενιαίο Ειδικό Επαγγελματικό Γυμνάσιο - Λύκειο ΑΓ. 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗΣ, οι γονείς και οι εκπαιδευτικοί του οποίου εκπέμπουν SOS. Το σχολικό συγκρότημα, όπως 
χαρακτηριστικά αναφέρει η Ένωση Γονέων Αγίας Παρασκευής,  συστεγάζεται με το Ειδικό Γυμνάσιο – Λύκειο 
Κωφών & Βαρήκοων, δεν διαθέτει πλέον ελεύθερες αίθουσες και δεν μπορεί να φιλοξενήσει τις νέες 
εγγραφές των μαθητών του Βόρειου Τομέα Αττικής για τη  σχολική χρονιά 2023-2024.  

Κανείς δεν γνωρίζει τι θα συμβεί τον Σεπτέμβριο, όταν ξεκινήσει η νέα σχολική χρονιά. Σε ποιον χώρο, σε 
ποιες αίθουσες θα φιλοξενηθούν τα παιδιά, ώστε να παρακολουθήσουν απρόσκοπτα την υποχρεωτική 
εκπαίδευση που το κράτος οφείλει να τους παρέχει; 

Από την τελευταία μας παρέμβαση, για το συγκεκριμένο φλέγον ζήτημα, έχουν περάσει περισσότεροι από 
έξι μήνες και κανένα μέλος της Διοίκησης του Δήμου, πολλώ δε μάλλον ο ίδιος ο Δήμαρχος, δεν μπήκε στον 
κόπο να μας ενημερώσει για τις προθέσεις της Δημοτικής Αρχής σε σχέση με την επίλυση του τόσο σοβαρού 
προβλήματος.  

Δεν μπήκε καν στον κόπο να μας ενημερώσει αν μπορεί, για το σκοπό αυτό να αξιοποιηθεί ο  χώρος του 
Οίκου Τυφλών όπως είχαμε προτείνει στην παρέμβασή μας.   

Τουλάχιστον, δείχνοντας το στοιχειώδη σεβασμό προς τις οικογένειες και τα παιδιά που ο μοναδικός δρόμος 
προς τη μόρφωση είναι η χρήση παρόμοιων δομών, οφείλει να παραδεχτεί την ανικανότητά της να βρει χώρο 



και να στηρίξει τη λειτουργία του ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ. Αμαρουσίου, ώστε να αποδεσμευτεί από την υποχρέωση 
προκειμένου το απαραίτητο αυτό σχολείο να αναλάβει να φέρει σε πέρας ένας όμορος Δήμος. 

Παράλληλα λυπηρό είναι και το γεγονός ότι κανένα μέλος του Δημοτικού Συμβουλίου, από καμία Δημοτική 
Παράταξη, δεν ενδιαφέρθηκε για την περαιτέρω διερεύνηση του θέματος.   

Προφανώς ούτε το Υπουργείο Παιδείας που φέρει την ευθύνη του εκπαιδευτικού σχεδιασμού, ούτε η 
Διεύθυνση Β’ Βάθμιας Εκπαίδευσης  Β’ Αθήνας που ευθύνεται για την υλοποίησή του στην περιοχή του 
Βόρειου Τομέα είναι άμοιροι των ευθυνών τους. Αντίθετα , με δεδομένο ότι ο Δήμος Αμαρουσίου, όπως 
αποδεικνύεται από τη στάση του, αδιαφορεί για την υλοποίηση της Υπουργικής Απόφασης, φέρουν την κύρια 
και αποκλειστική ευθύνη.  

Καλούμε για άλλη μια φορά όλους τους αρμόδιου φορείς να δώσουν άμεσα λύση στο θέμα της στέγασης του 
ΕΝ.Ε.Ε.ΓΥ.Λ Αμαρουσίου, ώστε οι μαθητές της Β’ Αθήνας που έχουν δικαίωμα φοίτησης σε αυτό, να μπορούν 
να ολοκληρώσουν χωρίς επιπλέον εμπόδια και με ασφάλεια τουλάχιστον την τυπική υποχρεωτική 
εκπαίδευση. 

Η μόρφωση παραμένει Δημόσιο αγαθό και αναφαίρετο δικαίωμα κάθε παιδιού!! Ο αγώνας μας για την 
υπεράσπισή της είναι αδιαπραγμάτευτος και αυτονόητος!!  

Το Δ.Σ. της Ένωσης Συλλόγων Γονέων.   

 


